

# 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署当前重点工作

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署经济运行、安全生产等工作,市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在3月29日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,大力实施国有企业改革深化提升行动,不断提升现代化治理能力和水平,增强科技创新能力,加快发展新质生产力。市、县两级巡察部门要聚焦提高质量效益、防范重大风险、提升本质安全水平等方面,对国有企业开展具体化、精准化、常态化监督,促进管党治党和治企兴企两手抓、两促进。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在会见美国工商界和战略学术界代表时的重要讲话精神,以获批全国首批对外开放沿海港口城市四十周年为契机,进一步深化改革、扩大开放,在科技创新、产业发展等方面持续拓展互利合作新空间,不断深化友好交流,讲好中国故事,为推动中美关系持续稳定健康向前发展积极贡献力量。

会议强调,要全力巩固和增强经济回升向好态势,高度关注经济运行,进一步加大企业服务走访力度,着力扩大有效投资,持续繁荣消费市场,切实稳住外贸外资,真正扛起经济大市的责任担当,以南通一季度“开门红”为全省大局多作贡献。要持续抓好项目建设,继续开展重大项目攻坚突破,发挥好“招引—建设—考核”一体化服务推进机制作用,推动在建项目快投产,狠抓项目招引快突破,围绕项目储备快谋划,为今后发展积蓄后劲、夯实底盘。要切实扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感,深入排查风险隐患,抓好道路交通、消防、海洋渔业生产等重点领域安全生产工作,做好极端天气应对,加强矛盾纠纷排查化解,有效防范各类风险隐患,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,各地各部门要不折不扣落实节假日期间领导干部在岗带班、重点岗位24小时值班制度,做好非在岗值守人员的组织统筹,确保各项工作正常有序运转。

会议还研究了其他事项。  
记者朱文君

吴新明以“四不两直”方式检查安全生产工作,强调压实责任守牢底线  
**确保全市社会大局安全有序和谐稳定**

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明带队,以“四不两直”方式前往市区产业园区、商场、小区等地,检查消防、安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,压紧压实各方责任,强化隐患排查整治,切实守牢安全底线,坚决防范遏制重特大事故发生,确保社会大局安全有序、和谐稳定。

位于南通经济技术开发区的双逸创业园内有各类企业、租户近300家,业态复杂、隐患较多。吴新明随机前往纸箱生产、食品生产以及仓储等企业,实地检查消防喷淋、消火栓等设施,详细了解现场安全管理、隐患排查等情况。针对检查中发现的租户违规搭建隔层、占用消防通道、生产住宿合一等问题,吴新明要求立即整改。他强调,属地和监管部门要切实履行责任,压紧压实企业主体责任,系统梳理潜在风险隐患,“一企一档”建立隐患整改清单,确保整改到位、不留死角;要优化提升园区业态,大力推进“厂中厂”安全生产规范化建设,抓实抓好安全培训、应急演练等工作,不断提升安全生产管理水平。

南通CBD大有境是位于崇川区的大型商业综合体,临近傍晚,人流渐多。吴新明走进商场大厅、餐饮后厨等地,检查内部消防设施、查

看安全出口,询问工作人员灭火技能掌握情况等。他指出,商业综合体假期人流量大、人员密集,一定要把安全摆在重中之重的位置。要坚持关口前移、预防为先,着力加强现场安全管理,落实火灾处置、疏散逃生等各类预案,同时要抓好促消费、食品安全等相关工作,让市民放心消费、平安消费。

崇川区新城小区正在进行架空层电动自行车停放充电区改造,吴新明仔细查看架空层隔离、喷淋系统设置等情况。他说电动自行车违规停放和充电整治事关人民群众生命财产安全,各地要因地制宜采取科学有效整改方案,确保整改到位。要积极宣传“文明城市人人共建、文明成果人人共享”理念,引导居民理解和支持电动自行车规范停放充电,积极参与小区各项隐患排查整治工作,共建安全美丽生活环境。

检查中,吴新明强调,节日期间,出行需求增多,人流车流密集,要加强对人员密集场所的消防安全检查,强化道路交通实时监管、指挥调度,不折不扣落实领导干部在岗带班、重点岗位24小时值班制度,杜绝潜在的风险隐患。同时,我市已进入汛期,降水和强对流天气增多,安全风险增大,要切实压紧各方责任,扎实做好极端天气应对工作,全力维护全市安全稳定。

记者朱文君

市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,强调树牢安全发展理念

## 促进高质量发展与高水平安全良性互动

**晚报讯** 昨天,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理、安全生产的重要论述,推动全市上下进一步树牢安全发展理念,提升防范化解重大风险能力,促进高质量发展与高水平安全良性互动。市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等市四套班子领导参加学习。

会上,中央党校(国家行政学院)应急管理教研部首席专家、教授王永明围绕“提升防范化解重大风险能力”这一主题,结合典型案例,详细分析突发事件防范和应急处置中的教训与启示,并通过情景构建实践案例,提出防范化解重大风险能力提升路径,为进一步抓好安全生产和防灾减灾救灾工作提出对策建议。

会议指出,各地各部门要以集中学习为契机,切实将学习成果转化成实际工作成效,进一步强化防灾减灾救灾等综合能力和体系建设,结合各自工作实际,认真盘点排查安全隐患,第一时间整改问题。要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,大力推进“厂中厂”、粉尘涉爆企业、铝加工企业、园区外化工企业、消防安全等五大专项整治,以及住宅小区、人员密集场所、建筑工地、“九小场所”等“四类场所”消防安全百日攻坚行动,持续盯紧危化品、工贸、城镇燃气、建筑施工(自建房)、道路交通、水上运输和渔业船舶、高危作业等重点领域,上下联动、齐抓共管,真正做到隐患见底、措施到位、整改彻底,推动全市安全生产形势持续稳定向好,以高水平安全保障推动经济社会高质量发展。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)设分会场。市委常委、常务副市长王晓斌主持学习会。  
记者范译

市政府召开常务会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和有关重要会议精神

## 统筹推进深层次改革和高水平开放

**晚报讯** 昨天下午,市委副书记、市长张彤主持召开市政府第46次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神以及有关重要会议精神,研究我市贯彻落实工作,审议通过有关文件。

会议学习习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,强调要联动落实长江经济带和长三角一体化发展等国家战略,务实谋划、积极推动共建长江口产业创新协同区,以科技创新引领产业创新,加快发展新质生产力,统筹推进深层次改革和高水平开放,扎实推进乡村振兴,持续繁荣江海文化,持之以恒抓好生态环境保护、粮食能源资源安全、安全生产等工作,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

会议学习3月29日中共中央政治局会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,始终把“两个维护”作为根本任务,推动全面从严治党向纵深发展。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,做深做实“后半篇文章”,不断增强以巡促改、以巡促建、以巡促治实效。要深入实施国有企业改革深化提升行动,持续加强市属国有企业党的建设,切实增强国有企业的核心竞争力和抗风险能力,以高质量党建引领保障国有企业高质量发展。

会议学习省对口支援协作合作工

作领导小组会议和全省对口支援协作合作工作电视电话会议精神,强调要以更高的政治站位扎实做好对口支援协作合作,坚持“帮当下”和“扶长远”并重,统筹抓好产业发展、项目建设、乡村振兴、消费合作、稳岗就业等重点任务,进一步提升工作实效,助力对口地区高质量发展。

会议学习《中华人民共和国粮食安全保障法》,强调要充分认识粮食安全保障法施行的重要意义,广泛开展面向全社会的普法宣传,认真抓好贯彻落实,扎实做好耕地保护、粮食生产储备等各项工作,确保粮食安全保障法在我市落地落实。

会议研究《南通市服务业重点行业稳增长六条政策(送审稿)》。会议要求,要大力提振市场信心,激发企业活力,释放有效需求。要进一步加大政策宣传力度,制定出台相关实施细则,优化政策兑现流程,确保企业及时享受政策红利,更好地助力服务业高质量发展。

会议研究《“拨一投一股”方式支持重大科创项目实施细则(试行)(送审稿)》。会议强调,要加快聚集一批具有核心技术和原创能力的团队及项目,要持续加强与创新平台、高校院所的交流合作,为地方培育发展新质生产力注入“创新原动力”。

会议研究《通州湾绿色化工拓展区(主体港)总体发展规划(2023—2035年)(送审稿)》。会议强调,要认真贯彻落实省委省政府重大部署及按照规划提出的目标定位,坚持港产城联动,扎实推进拓展区基础设施建设。  
记者汤晓峰